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VERBALE  DEL PRIMO CONSIGLIO DI CLASSE DELLA 3 G 
27/10/2011 

 
Oggi si è tenuto, presso la scuola media Caio Duilio, il primo consiglio di classe dell’anno 

scolastico 2011/2012.  

Anche quest’anno la riunione si è aperta con una lamentela sul comportamento dei ragazzi. Per 

sollecitare l’attenzione dei ragazzi viene effettuata la rotazione dei posti ed il banco viene formato 

da una ragazza e un ragazzo. Questa soluzione ha sicuramente migliorato l’attenzione ma ancora i 

docenti devono richiamare costantemente alcuni ragazzi alla disciplina. Ci hanno quindi 

preavvertito che verranno a breve convocati i genitori di 5/6 alunni indisciplinati. 

I punti salienti del consiglio di classe sono stati: 

-   Il contributo scuola. 

E’ stato confermato che si tratta di un contributo facoltativo nel quale vengono ricompresi: il 

libretto delle giustificazioni, l’assicurazione integrativa, e le attività extra previste dal P.O.F.  

 Per la scuola tale contributo è molto utile soprattutto a seguito dei recenti  tagli finanziari. 

Pertanto per coloro i quali volessero contribuire e non l’abbiano ancora fatto, si può pagare il 

bollettino postale oppure si può provvedere al bonifico bancario. 

- Piano Formativo (gite e altro) 

Per quest’anno è previsto uno o al massimo due spettacoli teatrali (molto probabilmente il 

Barbiere di Siviglia e L’amico ritrovato), il cineforum scolastico (da riconfermare al prossimo 

consiglio di istituto), un corso di educazione sanitaria in collaborazione con la ASL e la prof. di 

scienze (verrà richiesta una apposita autorizzazione) e una gita da svolgere in primavera 

nell’ambito del progetto Città come Scuola. Quest’anno è stato scelto il progetto “dal 

risorgimento alla resistenza (dal Gianicolo alle Fosse Ardeatine)”,  

- Laboratori  

L’utilizzo dell’aula di informatica o altri laboratori sarà discusso al prossimo consiglio di 

istituto.  

- Situazione didattica  

Gli insegnanti hanno evidenziato ancora una volta il fatto che molti alunni studiano e svolgono i 

compiti in maniera superficiale. I ragazzi quest’anno devono sostenere le prove di esame e 

devono quindi applicarsi anche a casa e con costanza. 

- Situazione comportamentale degli alunni 

Purtroppo questo punto è stato il più dolente in quanto sembra che la situazione non sia del tutto 

migliorata rispetto all’anno passato, ma questo è l’ultimo anno ed è fondamentale che tutti i 

ragazzi siano attenti alle lezioni. Noi rappresentanti abbiamo rinnovato l’invito a prendere da 



subito provvedimenti avvisando subito le famiglie in modo da non ritrovarsi con un ragazzo non 

ammesso agli esami di terza media per problemi disciplinari. 

 

Si ringrazia per la collaborazione e si comunica che i rappresentanti sono disponibili per eventuali 

chiarimenti o ulteriori necessità. Se sarà richiesto si potrà programmare una riunione tra i genitori. 

Il prossimo consiglio di classe è previsto per il 29 novembre. Il 15 dicembre è previsto il colloquio 

generale con i professori dalle ore 16,30 alle ore 19,30.  

              Un saluto a tutti.   

  I rappresentati della 3G 

I nostri riferimenti sono: 

email:  rappresentanti@alice.it  

 il sito della classe http:\\caioduilio.xoom.it 

 

Questo verbale è stato distribuito in forma cartacea a tutte le famiglie ed è stato inviato per email a 

tutti gli indirizzi conosciuti. Se per qualsiasi motivo (nuovo indirizzo/ errato/ non comunicato) non 

lo avete ricevuto mandateci una email in modo da aggiornare la lista. Le prossime comunicazione 

verranno inviate per email e pubblicate sul sito. 


